Cyklometrické funkce

1) Urcete defini¢ni obor dangch funkci a zjednoduste jejich predpis.

f(z) = tg (arccotg x)

g(z) =tg (g + arccotg x)
h(z) = tg (arcsin x)

u(x) = sin (g + arccos x)

v(x) = 3cos (%T + arcsin (% - 1))

2*) Dokazte, ze funkce
f(z) = arcsinx + arccos x

je konstantni na intervalu [—1, 1] a uréete hodnotu této konstanty.

3) Dokazte rovnost funkci
arctan x = arcsin
1+ 22
4*) Dokazte, Ze pro vSechna redlnd ¢isla « # 0 plati

1 -5 x€(~00,0)
arctg x + arctg — =
x +5  x€(0,400)
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5) Vyjadfete pomoci arctg inverzni funkci k funkci g(z) = 3tgx, pro = € (3, ).

6) Vyjadiete pomoci arccotg inverzni funkei k funkei h(x) = 2 cotg z, pro = € (4r, 57).



Vysledky:

o f(z) =3, Dy =R\ {0}

Néapovéda k tloham 2, 3, 4: Jaka je derivace konstantni funkce?

3) Rovnost lze ukédzat i jinak - nakreslete si pravothly trojihelnik, ve kterém plati arctana =t a
vyjadrete si v ném délky zbyvajicich stran a néasledné sinus uhlu ¢.

5) 9~ (y) = 7 + arctg (3v)

6) h~'(y) = 47 + arccotg (3y)



